

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОГРН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 177 (18454) Воскресенье, 31 июля 1977 года

Цена 2 коп.

В Центральном Комитете Компартии Узбекистана об итогах взаимопроверки выполнения социалистических обязательств колхозами и совхозами Республики

ЗАСЛУШАВ сообщения руководителей взаимопроверочных бригад хлопконосящих республик Азербайджанской ССР (тov. Рустамова Н. Г.), Таджикской ССР (тov. Яхшибекова У. Я.), Туркменской ССР (тov. Сахатмуродова К.) о ходе выполнения принятых колхозами и совхозами на 1977 год социалистических обязательств, ЦК Компартии Узбекистана отмечает, что труженики сельского хозяйства республики, выполнив решения XXV съезда КПСС, добились определенных успехов в увеличении производства сельскохозяйственной продукции. Досрочно выполнены полугодовые задания по заготовкам животноводства, социалистические обязательства по сдаче шелковичных коконов, значительно больше прошлогоднего государства продано плодово-ягодной продукции, бахчевых, картофеля.

Посевы хлопчатника по-всему находятся в удовлетворительном состоянии, идет интенсивное накопление урожая. Выращен хлопок-сырец нового урожая. Поступают животноводства, социалистические обязательства по сдаче шелковичных коконов, значительно больше прошлогоднего государства продано плодово-ягодной продукции, бахчевых, картофеля.

Посевы хлопчатника по-всему находятся в удовлетворительном состоянии, идет интенсивное накопление урожая. Выращен хлопок-сырец нового урожая.

Партейные, советские и сельскохозяйственные органы районах не пришли к нуждам и запрещают сельского хозяйства со стороны Политбюро, лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Его неоднократные высокие оценки труда землемельцев вызывают у тружеников полей и фермеров новых сил и энергии, стремление к более эффективным результатам хозяйствования в честь 60-летия Великого Октября.

Большое значение в достижении трудовых успехов играет традиционное социалистическое соревнование между братскими хлопконосящими республиками, которые являются символом нерушимой дружбы и взаимопомощи. Оно помогает вскрывать недостатки и упущения в сельском хозяйстве, мобилизует колхозники и совхозы на выявление внутренних ресурсов и возможностей для дальнейшего увеличения производства продукции, растениеводства и животноводства.

Итоги закончившейся взаимопроверки показывают, что в отдельных областях, многих районах, колхозах, совхозах, бригадах и фермах имеются серьезные недостатки и упущения. В колхозах и совхозах Бухарской, Самаркандской, Каракалпакской, Хорезмской, Ферганской областей, несмотря на оптимальные сроки, медленно ведется чеканка хлопчатника, неудовлетворительно используются чеканочные машины. В ряде хозяйств Джишской, Сырдарьинской, Хорезмской областей и Каракалпакской АССР грубо нарушаются агротехника: допускаются большие разрывы между поливами и последующей культивацией; есть участки, где посевы подсушены, недостаточно эффективно ведется борьба с сельскохозяйственными вредителями, плохо используются органические удобрения. Вскрыты серьезные недостатки в подготовке хлопкоуборочных машин, подборщиков и другой убо-

рочной техники в хозяйствах Каракалпакской АССР, Джишской и Хорезмской областей.

Особенно неудовлетворительно обстоит дела с ремонтом и подготовкой техники в колхозах и совхозах Шуманайского, Кунградского, Комсомолабадского, Дустликского, Усман Юсуповского, Нишанского, Чустского, Пайарыкского, Баялуского, Фрунзенского, Багатского и других районов. В ряде районов, колхозов и совхозов заявляется подготовка и ремонт аэродромов, дорог, мостов, площадок и наставок для хранения и сушки хлопка-сырья, а также заготовки хлопкопунктов, сушильно-очистительных цехов и хлопкоавтоматов. При этом необходимо исходить из того, чтобы каждое хозяйство боролось за обеспечение машинного сбора хлопка в объеме 70—80 процентов.

Наряду с подготовкой к уборке урожая хлопка обращает особое внимание на переход к посевам кукурузы и риса, обеспечить уборку кукурузы на зерно в сжатые сроки.

Создать необходимые условия для высокопроизводительного труда и нормального отдыха всем труженикам, работающим на полях и фермах. Улучшить работу на полевых станах, сосредоточить в них массово-политическую работу, медицинское, торговое и бытовое обслуживание.

Обязаны и районам партии, первичным партийным, профсоюзов и комсомольским организациям колхозов и совхозов предложено поднять авангардную роль коммунистов и комсомольцев в борьбе за увеличение производства и продажи государства «продуктов сельского хозяйства», выполнение притягательных обязательств.

ЦК Компартии Узбекистана потребовал от министерства сельского хозяйства, мелиорации и водного хозяйства Узбекской ССР, Главсредазгросхоза о работе, объединений «Узсельхозтехника» и «Узплодовоощинпром» повысить ответственность руководителей и специалистов сельскохозяйственных организаций за эффективное использование земельно-водных, материально-технических и трудовых ресурсов, внедрение новой техники, прогрессивной технологии, за рост производительности труда, снижение себестоимости и повышение рентабельности всех отраслей сельскохозяйственного производства.

ЦК Компартии Узбекистана потребовал от министерства сельского хозяйства, мелиорации и водного хозяйства Узбекской ССР, Главсредазгросхоза о работе, объединений «Узсельхозтехника» и «Узплодовоощинпром» повысить ответственность руководителей и специалистов сельскохозяйственных организаций за эффективное использование земельно-водных, материально-технических и трудовых ресурсов, внедрение новой техники, прогрессивной технологии, за рост производительности труда, снижение себестоимости и повышение рентабельности всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Редакциям республиканских, областных и районных газет, Государственному комитету Совета Министров Узбекской ССР по телевидению и радиовещанию поручено широко освещать ход социалистического соревнования за выполнение юбилейных обязательств.

ЦК Компартии Узбекистана выражает твердую уверенность в том, что труженики сельского хозяйства республики, еще шире развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, обеспечат продажу государства 5,360 тысяч тонн хлопка-сырца, уберут машинами до 70 процентов урожая и выполнят обязательства по производству и продаже государству другой сельскохозяйственной продукции.

«Ставку — на машины!»

В «Правде Востока» на днях сообщалось о том, что коллектив завода «Ташсельмаш» приступил к серийному производству хлопкоуборочных машин новой модификации «ХВН-1,2А». Они предназначены для сбора тонконолинистого хлопка. Машиностроители прилагают все усилия к тому, чтобы значительно раньше намеченного срока к «белой садке» нынешнего года выпустить всю партию — 650 машин. На снимках: вверху — Мансур Садыков — руководитель бригады, работающей на сборке узлов новой машины; внизу — главный конвейер.

Фото И. ГЛАУБЕРЗОНА
и В. СИРОТКИНА.



РОССИЯ

ХАБАРОВСК. В двенадцать раз меньше времени требуется теперь для передачи по фототелеграфу из Москвы в Хабаровск «Правды», «Известий», «Сельской жизни» и еще пяти центральных газет. Это стало возможным благодаря спутнику связи «Радуга» и наземной станции «Орбита».

Оригинальная аппаратура, разработанная ленинградскими специалистами, принята 28 июня государственной комиссией. Она позволила впервые передавать газетные страницы через космос одновременно с телевизионными программами. Прим. полностью автоматизирован.

Космический способ передачи газет по фототелеграфу имеет и другие преимущества перед прежним — по трансконтинентальному кабелю. Одновременно с высокой скоростью, позволяющей увеличить объем информации, значительно повысилось качество снимков полос.

УКРАИНА

НОВОДНЕСТРОВСК (Черновицкая область). На сооружении Днестровской ГЭС завершен один из важнейших этапов работ. Со значительным опережением сроков полностью перекрыт Днестр. Вода пошла по искусственному руслу.

Для энергостроителей открыт широкий фронт работ. Уже начат перевод механизированных бригад и техники на левый скальный берег. Здесь предстоит добывать камень и щебень, вырабатывать другие строительные материалы для сооружения гидроузла.

К 60-летию Великого Октября коллектив «Днепростроя» обязался уложить бетонное основание под здание гидроэлектростанции. Первые ее агрегаты намечены пустить в нынешней пятницке.

АЗЕРБАЙДЖАН

Бюро Центрального Комитета Компартии Азербайджана обсудило вчера итоги работы взаимопроверочных бригад хлопкоуборочных Узбекистана, Туркменистана и Таджикстана, побывавших на полях Азербайджана.

Друзья по традиционному социалистическому соревнованию изучали состояние хлопчатника, знакомясь с ходом объявленного ЦК Компартии Азербайджана месячника по накоплению высокого урожая хлопка, подготовкой к уборке.

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана Г. Алиев, дав высокую оценку работе взаимопроверочных бригад, горячо поблагодарил их за полезные советы и ценные замечания.

Соревнующиеся между собой хлопкоробы четырех братских республик обязались озанемовать 60-летие Великого Октября рекордными объемами производства хлопка-сырца.

ЛАТВИЯ

ВАЛКА. Абсолютным чемпионом третьего Всесоюзного конкурса машинистов-операторов вагоноразгрузочных работ стал представитель Московской области А. Гузь. А в командном зачете главный приз достался мастерам из Эстонской ССР. Конкурс, в котором участвовало более двух тысяч человек, стал хорошей школой передового опыта. Он поможет на местах совершенствовать методы разгрузки минеральных удобрений, других сыпучих грузов, добиться сокращения простое вагонов.

(ТАСС)

ПЛАН на осень

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ ПАХТАЧИЙСКОГО РАЙОНА НАМЕРЕНЫ
ДЕВЯТЬ ДЕСЯТЫХ УРОЖАЯ ХЛОПКА СОБРАТЬ МАШИНAMI

ПРОШЛЫЙ год был самым урожайным в Самаркандской области. Землемельцы нашего района пропадали государству 52,788 тонн «белого золота», получив с каждого гектара 41,6 центнера.

Нынче в честь 60-летия Великого Октября землемельцы района решили дать Родине 60 тысяч тонн сырца, получить с каждого гектара 45 центнеров. Механизаторы района дали слово достичь долю бинкунного сырца до 90 процентов. Машинисты намечено собрать 54 тысячи тонн хлопка.

Вот уже десять лет наш район убирает хлопок своими силами, без помощи студентов, учащихся и рабочих. Объем хлопка, собранного техниками, растет с каждым годом. И это закономерно. Ведь пионерами массированной машинной уборки хлопка в республике являются пахтачники, частники механизаторы колхоза «Коммунизм». Нам, как говорится, и карты в руки.

Реальная ли задача, поставленная перед механизаторами? Сможем ли мы поднять долю бинкунного хлопка в чистом виде на такую высоту?

Думается, такая задача по плечу нашим механизаторам. Гвардейцы полей колхоза «Коммунизм», имени Калинина и «Пахтачов» прошлой осенью собрали более 80 процентов урожая машинами.

Многие передовые бригады доказывают на практике, что теперь, при наличии современной техники, можно планировать механизированную уборку почти всего урожая. Так, бригада Норхол Курбановой из колхоза «Самарканд» вырастила самый высокий урожай хлопка — 63,4 центнера на гектаре, а долю бинкунного сырца составила 98 процентов. А бригада, убирающая до 95 процентов урожая машинами, в районе уже около тридцати.

Механизаторы решали, с помощью техники не менее 90 процентов всего урожая. Труженики колхоза взяли обязательство полуничтожить в чистом виде на 1,484 тектаров по сорок центнеров хлопка.

Все это — на машины! —

этот лозунг сегодня можно встретить во всех хозяйствах района. Это значит: каждый агрегат надо собрать более 200 тонн сырца. Задача вполне реальная. Парк пополнился машинами, район располагает механизаторами для двухсменной работы, имеется даже резервный отряд, который будет сформирован из выпускников курсов, открытых в ряде хозяйств.

Разработан план уборки. Расчитывается провести ее за 30 рабочих дней. Весь машины парк на линейку готовности будет поставлен к 1 августа. Каждый агрегат предварительно пройдет через тщательную проверку специальной комиссии.

Сейчас внимание сосредоточено на подготовке полей и накоплении урожая. Разработан план уборки машины с гектара, а коллектива К. Шерматова намерен получить с гектара по 60 центнеров сырца. Свое слово бригада держит крепко. Особое внимание обращается на организацию полноценных поливов.

Орошение ведется круглогодично. Коллектива бригады первым в хозяйстве завершил путь международную обработку хлопчатника. Подходит к концу и первая чеканка. Широко применяется широкий метод полива. Все это и определило значительное количество коробочек.

Хорошо трудятся коллектива бригады Х. Исааковой и Т. Алиевой. В этих бригадах можно увидеть на каждом растении 10—12 полноценных коробочек.

В колхозе во всех хлопкоуборочных машинах поставлены на линейку готовности. Усиленными темпами восстанавливаются курако-ворохочистители. Механизаторы решают, с помощью техники не менее 90 процентов всего урожая. Труженики колхоза взяли обязательство полуничтожить в чистом виде на 1,484 тектаров по сорок центнеров хлопка.

Все это — на машины! —

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

▲ Суд государственной безопасности Египта приговорил в Александрополе к пожизненным и настороженным работам на сроки от 3 до 15 лет 150 человек, в том числе 100, включая женщин, за участие в волнениях 18—19 января этого года.

▲ Секретные службы Великобритании ведут слежку не только за прогрессивными деятелями и демократическими организациями, но и за членами правительства. Как сообщили сегодня в «Дейли mail», бывший премьер-министр Англии Вильям Сеймур был объектом пристального наблюдения со стороны английской контрразведки «MI-5». Агенты секретной службы неоднократно подслушивали телефонные разговоры премьер-министра в его резиденции на Даунинг-стрит, 10.

▲ В столице Новой Зеландии — Веллингтоне завершилась очередная сессия военного блока АНЗОС, в которой входят Соединенные Штаты, Австралия и Новая Зеландия. Из коммюнике яствует, что стороны АНЗОС и Новая Зеландия намерены идти по пути нагнетания напряженности в этом районе земного шара.

▲ Сенат американского конгресса одобрил расширение подпольной деятельности диверсантов эфира — радиостанций «Свободы» и «Свободы Европы». Без них либеральные консерваторы хотят привлечь к своим интересам проект бюджета государственного департамента США на 1978 финансовый год, по статьям которого проходит и ассигнования для называемому совету международного радиовещания, формально ведающему радиостанциями.

(По материалам ТАСС).

ПЫТАЮТСЯ ЗАМЯТЬ СКАНДАЛ

Как попытку замять «нефтяной скандал» расценивает демократическая общественность Италии принятое спешливой парламентской комиссией решение привести « дополнительное изучение » некоторых обстоятельств « скандала ».

Это решение, которое на определенный срок откладывает передачу судимых за результаты уже практически законченного расследования, было принято под давлением представителей христианско-демократической и некоторых других буржуазных партий.

Г. Вашингтон.

Планируемое Соединенными Шт

